



□ 本报驻纽约记者 张伟



# 美联储权衡量化宽松退出策略

63.3

## 美国消费者信心指数2月反弹

据新华社纽约电 美国行业研究机构世界大型企业联合会公布的报告显示,美国消费者信心指数继1月份下跌后2月份反弹,显示美国消费者对经济前景的看法改善。

报告显示,2月份美国消费者信心指数上升至63.3,该指数1月修正后为58.4并创下2011年11月以来最低水平。报告还显示,2月份消费者对当前经济条件的评估指数从1月份的56.2上升至63.3;消费者对未来6个月经济活动预期指数由上个月的59.9大幅上升至73.8。

世界大型企业联合会经济指标部门负责人林恩·弗朗哥在声明中说,美国“财政悬崖”带来的不确定性对消费者信心的打击开始缓解,这是2月份消费者信心反弹的主要原因。

16.65 万亿卢比

## 印度政府增加新财年预算

据新华社孟买电 印度政府2月28日宣布增加新财年(2013年4月至2014年3月)预算,并强调刺激经济增长是制定该预算的主要考虑因素。

根据当天发布的公告,印度政府新财年预算为16.65万亿卢比(约合3000亿美元),高于本财年的14.3万亿卢比(约合2600亿美元)。本财年印度政府财政赤字占国内生产总值的比例为5.2%,低于此前普遍预计的5.3%。印度政府还称,新财年计划将赤字控制在国内生产总值的4.8%。

在资金分配方面,印度政府将加大对人力资源开发、中小学午餐补贴、食品安全、儿童全面培养、中产阶级购房补贴以及鼓励农业信贷等方面的投入。

316.9 万

## 法国失业人数逼近最高纪录

据新华社巴黎电 法国劳工部公布的数据显示,截至2013年1月底,法国本土登记失业人数连续21个月上升,达到316.9万,逼近1997年1月的历史最高纪录319.55万。

数据显示,今年1月,法国本土登记的完全失业人数比前一个月增加4.39万,环比增长1.4%,同比增长10.7%。包括半失业在内的失业人数达到468万,环比增长1.3%,同比增长9.8%。

法国劳工部在新闻公报中说,法国登记失业人数自前年以来持续攀升,2012年下半年法国经济萎缩加速了这一趋势,不过今年1月失业人数增幅低于2012年下半年的平均增幅。



## 国际电联呼吁发展宽带促教育

据新华社日内瓦电 国际电信联盟(国际电联)日前在日内瓦呼吁各国加强宽带网络建设,使宽带网络能更好地服务于教育事业发展。

国际电联在当天发布的一份报告中表示,宽带网络具有改变现有教育形式的潜力,在发展中国家,偏远地区的民众能通过宽带更好地接受教育,这些国家的高等教育机构也能通过开办更符合民意的远程教育课程获得可观收入。

电联还强调,发展宽带网络也有助于促进各国加快实现联合国千年发展目标,落实联合国教科文组织的全民教育计划。国际电联建议各国加强宽带网络建设,使信息通信技术能更好地服务于职业培训和继续教育,提高教师与受教育者使用信息通信技术的水平。

## 新国际仲裁中心审案量激增

本报新加坡电 记者陶杰报道:成立于1992年的新加坡国际仲裁中心去年审理的案件高达235起,同比增加了25%,涉案金额也达到创纪录的36.1亿新元(约合180.5亿元人民币),远超出前年的13.2亿新元。审理的案件主要涉及贸易、海事以及建筑等领域。

据悉,新加坡的仲裁作业采取开放制度,申请仲裁的任何一方可以选择任何国籍的律师。相关国际组织对新加坡在仲裁方面取得的成绩给予高度肯定,去年第21届国际商业仲裁大会首次在亚洲国家举办,主办地就选择了新加坡。

## IBM在京成立新兴技术大学

本报讯 记者李红光报道:IBM宣布在北京成立新兴技术大学,下设6个学院,覆盖大数据、移动应用、云计算、社交协作、敏捷开发、应用集成等热门技术领域。IBM大中华区软件集团中间件集团总经理李红焰表示,IBM将继续面向中国IT专业人士介绍全球前沿的技术理念,推广以软件为核心的创新技术,为中国企业输送顶级的技术人才和创新的技术理念。此外,还将结合IBM全球技术认证体系,帮助学员实现职业升级。



2月27日,在新加坡举行的亚洲美容展上,参展美甲师为参观者美甲。当天,亚洲美容展在新加坡滨海湾金沙会展中心举行。 新华社发

本版编辑 徐惠喜 连俊 李春霞

美国联邦储备委员会(美联储)主席伯南克在本周三的众议院金融服务委员会上表示,美联储可能会在不久之后的某个时间评估宽松货币政策的退出策略,可能较原计划更慢地出售房屋抵押贷款担保证券,甚至不出售这类证券,转而寻求通过证券到期自动脱手的途径逐步收缩其资产规模

伯南克强调,美联储尚未就退出策略作出新的评估,但他认为必须在不久之后的某个时间展开再评估。美联储在2011年6月曾表示,其退出策略将是在开始提高短期利率之后的三年到五年内出售债券。放慢出售债券,意味着美联储在启动退出策略时,将减少所持债券的时间拉长一年。分析人士认为,快速出售债券可能导致市场动荡不安,如果放慢步伐对投资者而言是利好消息,对美联储而言也可避免急于将债券脱手而可能发生的损失。伯南克称,美联储期望能以一种平稳的方式退出市场,同时提前向市场提供信息,使投资者作准备。市场分析人士称,拉长持有债券的时间将会对经济起到刺激作用,如果美联储决定缩小债券购入规模,能够减轻市场失望情绪的惟一方式,就是告诉投资者美联储打算更久地持有这些资产。

目前,美联储每月购买850亿美元的美国国债和抵押贷款支持债券,并且声称将这一政策一直持续到就业状况明显改善为止。自从2008年发生金融危机以来,美联储的资产总量已经急剧膨胀到大约3万亿美元,其中大约1万亿美元是抵押贷款支持债券。

伯南克将可能发生的评估描述成微调,并且强调此举并不意味着美联储实际上正

在考虑提前调高利率。美联储曾表示将一直保持超低短期利率,直到失业率降至6.5%为止。今年1月,美国的失业率为7.9%。伯南克在作证时强调就业市场仍然低迷不振,他预测失业率在2016年之前不会降至6%,声称美联储并不打算背弃其目前一直坚持的宽松路线。

尽管美国政府的自动减支计划即将生效,但投资者对减支计划如期到来早有心理准备,并未表现出焦虑情绪,而且伯南克对继续执行宽松政策的“再保证”也成为了近日支撑股市的主要动力,纽约股市三大股指27日收盘涨幅均超过1%,道琼斯工业平均指数距离2007年10月创下的历史最高值仅差不足100点,创下五年新高。截至当天收盘,道琼斯工业平均指数比前一个交易日涨175.24点,收于14075.37点,涨幅为1.26%。标准普尔500种股票指数涨19.05点,收于1515.99点,涨幅为1.27%。纳斯达克综合指数涨32.61点,收于3162.26点,涨幅为1.04%。

## 新加坡拟发行新版防伪硬币

本报新加坡电 记者陶杰报道:新加坡金融管理局近日发布公告,将于今年年中发行新版第三系列的流通硬币,目前正在流通的其他系列硬币仍照常使用。

新硬币的尺寸将根据面值的大小而定,即五分钱最小,一元钱最大,这与目前正在使用的硬币情况略有不同。新版一元硬币仍保留了现有的八角形设计,而新版硬币的面额数字也要比现有的设计大一些,硬币上也都有统一的狮头图案。为了协助视障人士分辨不同面额的硬币,在设计上不同面额的新硬币也采用了不同的边缘纹路。

新加坡金管局表示,推出新系列硬币除了更新已经超过25年历史的第二系列硬币以外,也是为了确保硬币的防伪功能与时俱进。新一元硬币的防伪特征包括了双金属铸造成分,以及硬币上采用激光方式刻印出的国花图案。另外,每一种面额的硬币都具有专属的电磁特征,有助于自动售货贩卖机辨识真假硬币。虽然新硬币采用了先进的铸造技术,以多层镀钢材料制成,但是制作成本却比目前流通的硬币低廉。

据悉,新加坡每年大约发行1.5亿枚硬币,以目前的金属材料价格计算,新系列硬币的发行将使今年的铸造成本减少30%至40%。目前新加坡大约有44亿枚硬币在流通,总面值约10亿新元。



2月27日,乘坐伊拉克航空恢复直航科威特后首次航班的乘客抵达科威特国际机场。伊拉克交通部官员27日宣布,伊拉克国家航空公司(伊拉克航空)当天恢复飞往邻国科威特的航班。这是伊拉克自1990年入侵科威特以来首次开通直飞科威特的航班。 新华社发

本报开罗电 记者胡英华报道:日前,埃及政府对外宣布了修改后的经济改革方案,方案包括24条新措施,内容涉及税收、公共福利、外汇储备等多个领域。方案在经过埃及上议院批准后,将由国际货币基金组织进行评估,以此来确定是否执行总额48亿美元的贷款计划。

在税收制度上,新方案一方面调低了个人所得税的征收标准,另一方面则提高了公司税收额度。具体而言,在个人所得税方面,新方案提高了起征点,并降低了相关税率。从今年10月起,个人所得税征收最低额度从月收入9000埃镑提高至12000埃镑。与此同时,个人所得税征收标准也相应

调低,比如月收入20000埃镑至30000埃镑的个人所得税标准从过去的15%降低至10%。对于公司税,新方案则将征收标准统一上调至25%,在此之前,公司税的标准根据不同公司的财务状况在20%至25%之间。此外,新方案还提出针对所有的股票市场交易行为征收千分之一的交易税。

在社会公共福利方面,经济改革方案提出了多项举措,包括扩大养老金受益群体,计划到2014年6月,领取每月300埃镑养老金的人数将从目前的150万提高至200万。此外,新方案还提出投资6000万埃镑用于改造68个贫民区。针对近期埃及铁路系统事故频发,亟待升级的现状,新方案提出政府应制订紧急发展计划,对全国的铁路系统进行升级改造,预计在近两个财政年度

内投入12亿埃镑。

埃及政府预计,如果经济改革方案能够顺利执行,将会大大减轻埃及政府的财政压力。到2014财年至2015财年,埃及财政赤字占国内生产总值的比例将从目前的10.9%降低至7.7%左右。与此同时,埃及外汇储备也将在本财年底从目前的136亿美元上升至220亿美元。

# 埃及出台经济改革方案

□ 吴洪英

# 巴西筹“两赛” 主打基建牌

2014年世界杯和2016年奥运会是巴西将要主办的两大国际体育盛会。短短3年时间,举办两场世界顶级体育盛会绝非易事。巴西政府高度重视,目前各项准备工作正有条不紊地推进,交通、场馆建设、安保、财政、住宿、志愿者、票务销售、商业赞助等各方面工作正在展开。

主办奥运会或世界杯,最棘手的莫过于经费问题,对主办国而言实际上是一项耗资巨大的事情。伦敦奥运会实际预算开支超过200亿美元。巴西拟定的世界杯和奥运会的预算开支分别为133亿美元和180亿美元。巴西政府最近表示,巴西此次两项体育赛事获得的赞助较多,仅里约获得的奥运赞助就已超过同期的伦敦。显然,经费已不是太大问题。

关于交通,巴西政府最近宣布,全面展开的交通项目已达60%以上,已竣工的项目超过20%。公路、铁路、轻轨和地铁的建设均在顺利地推进,估计世界杯开幕时12个主办城市的交通状况将获得显著改善,机场容量可达世界杯预计客流量数量的两倍。至于场馆,目前已

有福塔莱萨和贝洛奥里藏特的两座足球场于2012年12月完工,里约热内卢、巴西利亚、萨尔瓦多和累西腓的4座球场将于今年4月完工,而所有的12个球场将于2013年年底完工。巴西政府还要求巴西全国开发银行和巴西北东银行加大对能源项目的投资,保证两大赛事期间充足的电力供给。

此外,巴西拥有主办大型国际活动的丰富经验。2007年泛美运动会、2011年世界军人运动会的成功举办以及一年一度的世界上规模最大的狂欢节(通常吸引约100多万人参加),为巴西主办两大赛事积累了丰富的经验。

当然,巴西迎接两大国际体育盛会也面临着不少挑战。一是基础设施陈旧匮乏,修建工程进展缓慢。落后的基础设施一直是影响巴西经济发展的“短板”,也是决定两大赛事能否成功的关键所在。在世界经济论坛所发布的142个国家的基建设施排行榜中,巴西居104位,远不及中国(69位)和印度(86位)。为改变这一状况,巴西政府2012年9月宣布了一项总金额达660亿美元的投资计划,旨在修建“一个与其经济规模相称的

基础设施系统”。目前,仍有近20%的交通和场馆项目尚未启动,即使开工的项目有的也进展缓慢或不断延期,国际足联官员也多次表示不满。二是社会治安形势依然严峻。巴西从中奥开始一直受到安全问题的困扰。尽管巴西政府大幅增加公共治安方面的投入,增添联邦警察,加大打击犯罪力度,但犯罪活动仍然猖獗。巴西媒体也指出,确保两大赛事期间体育场馆设施的安全应成为政府的当务之急。三是物价投机性飞涨。针对2012年联合国可持续发展大会(“里约+20”峰会)期间各大宾馆疯狂加价,有的甚至将房价提升至800美元一晚,不少业内人士认为,若不控制住人为的物价飞涨,恐怕会吓阻无数有意在两大赛事期间访问巴西的游客。

巴西近年来经济持续增长,并一度跃升为第六大经济体。对市场和金融的管控,以及对经济危机的从容应对,无疑为巴西主办世界杯和奥运会提供了重要的支撑,而两大体育赛事又为未来3年至5年巴西经济增长提供了强大的推动力。巴西能否真的能够主办一场无与伦比的世界杯或奥运会,值得期待。